

我区生态环境质量持续改善

本报讯（首席记者 马哲）5月31日，在2022年宁夏生态环境质量状况及2023年生态环境保护工作进展情况新闻发布会上，自治区生态环境厅发布2022年宁夏生态环境状况公报。2022年，我区大气环境质量考核指标达到国家考核目标要求，水环境质量总体稳定，土壤环境污染防治风险低，声环境质量保持稳定，核与辐射环境正常，主要污染物排放量进一步下降，生态环境质量持续改善。

空气质量方面，全区环境空气质量优良天数比例为84.2%，同比上升0.4个百分点。剔除沙尘天气影响后，6项环境

空气主要污染物浓度“1降3平2升”。按空气质量综合指数评价排名，空气质量由好到差分别为固原市、中卫市、宁东能源化工基地、吴忠市、银川市、石嘴山市。水环境质量方面，全区地表水（黄河干流、支流和湖库）环境质量总体稳定，黄河干流宁夏段水质总体为优，创有监测数据以来历史最好成绩；全区20个地表水国家考核断面水质优良比例为90.0%，沿黄重要湖泊（水库）水质总体良好；主要排水沟11个人黄口断面水质全部达到或优于Ⅳ类；17个地级城市集中式饮用水水源地水质达到考核目标要

求。土壤环境质量方面，农用地监测点位汞、砷、铬等土壤污染物含量均低于农用地土壤污染风险筛选值；建设用地监测点位低于建设用地第二类用地土壤污染风险筛选值。声环境质量方面，全区域声环境质量较好，道路交通声环境质量等级达到好的水平。自然生态环境质量方面，全区生态质量指数值为52.63，生态质量类型为“三类”，与2021年相比保持基本稳定。监测的22个县域中生态质量类型为一类的1个、二类的5个、三类的16个。农村环境方面，全区农村环境质量监测54个村庄，环境质量总体保持稳定。

宁夏打造矛盾纠纷多元化解“塞上枫桥”品牌

（上接01版）

王永对当事人动之以情讲事实，晓之以理讲法律，耐心倾听双方诉求，始终本着协商解决问题的态度进行调解。最终由施工方一次性支付给王某家属100万元赔偿金，双方现场签订调解协议书，后到大新法庭申请司法确认。

搭建一个平台，“一站式”受理矛

盾纠纷。截至目前，全区人民调解员和专职人民调解员数量分别达到19663名和769名，同比分别增长3.9%和15%。吸纳1056名律师、公证员、基层法律服务工作者、退休政法干警等担任调解员，邀请4172名专家学者、专业技术人员、人大代表等担任特邀调解员，发动5389名城乡社会工作者、大学生加入调解志愿者队伍，建立起纠纷信息员、金牌调解员、专职调解员、兼职调解员、人民调解志愿者队伍。

“警司联动”定分止争

2023年1月，中卫工业园区某企业将工程外包给山东某公司，该公司雇用小张等40多人从事安装工作。工程结束后，小张等40多人多次向山东某公司索要劳务费130多万元，该公司都以中卫工业园区某企业拖欠工程款为由不予支付。小张等40多人找到中卫工业园区某企业要求代付，多次协商未果，遂采取堵门、盯企业负责人、堵车等方式进行催要，该企业报警并向中卫工业园区公共法律服务中心求助。该中心接案后，联合公安部门进行“警司联动”，经过多次调解，最终达成调解协议并进行仲裁确认，出具裁决书。

中卫工业园区公共法律服务中心主任李树兴说：“2022年9月中心成立以来，我们针对中卫工业园区商业林立、物流园集中、建筑企业众多、用工数量较大等特点，以‘小事不出企业，大事不出园区’为目标，组织专职人民调解员深入企业排查各类矛盾纠纷。截至目前，共组织专职人民调解员排查矛盾纠纷810人次。”

与此同时，全区推进公共法律服务体系体系建设，依托“12348”法律咨询服务平台，开通人民调解热线，设立“网上调解室”，构建网上网下立体调解格局。截至目前，全区共成立个人调解室58个，累计化解各类矛盾纠纷千余件。

银川法院

责任编辑 何方 版式设计 朱玉华 校对 何方

70余名学生和银行职工旁听“帮信罪”案件庭审

本报讯（通讯员 李鹏）近日，灵武市法院公开审理一起帮助信息网络犯罪活动刑事案件，将庭审现场变成法治课堂，邀请辖区70余名高学生和银行职工旁听庭审，进一步提升广大群众对电信网络诈骗的防范意识和识别能力。

2022年2月，被告人何某通过微信联系他人，将自己的2张银行卡、手机卡及手机银行交给他人用于接收、转移

大额非法资金。同年2月20日，单向流入这2张银行卡的诈骗资金共计71.1096万元，何某获得好处费4000元。

2022年3月2日、3日，何某又指使丁某、马某（已判决）、刘某（已判决）分别办理银行卡、手机卡，交给其用于接收和转移大额不明资金，且各卡单日单向流入诈骗资金49万、40.5万、20万元，三人分别获得好处费4200元、4500元、4500元，何某获得好处费共计28800元。

庭审过程中，法官严格按照庭审规则程序要求，有序组织控辩双方进行指控和辩护，公诉人重点围绕被告人何某、丁某变卖银行卡、卖卡金额等案件事实进行讯问、举证质证，辩护人针对被告人坦白、自愿认罪认罚等量刑情节发表辩护意见。整个庭审过程流畅、规范、严谨，法庭秩序井然。案件将择期宣判。

庭审结束后，在场学生代表表示：“此次庭审活动，不仅提高了大家的法

律意识和防骗反诈能力，更让我们认识到，作为年轻人一定要牢固树立正确的价值观，通过勤劳双手去创造财富，不能贪图小利走上犯罪道路。”

近年来，灵武市法院以高度的政治责任感和使命感，坚定打赢反诈人民战争的信心和决心，不断提升刑事审判能力、创新宣传方式，全面落实打防管控各项措施，以实际行动守好老百姓的“钱袋子”。

甲方用项目资料专用章结算不认账 金凤法院公正判决细断合同案

本报讯（通讯员 刘蕾）“法官你好，我是甲公司的员工，我公司为表达对法官公正判决的感谢之情，特委托我送来锦旗。”近日，甲公司工作人员将印有“依法裁判化企风险、公正司法优化营商环境”字样的锦旗送到银川市金凤区法院民三庭法官手中，感谢其秉公办案为民解忧。

2017年，乙公司与甲公司签订材料采购合同，合同主要约定乙公司向甲公司采购设备用于某项目工程，乙公司在该合同的甲方处加盖公司合同专用章。其后乙公司与甲公司又签订设备采购安装补充合同，对新增设备采购及安装事宜进行约定，该补充合同购货方处加盖乙公司该项目资料专用章。甲公司按照两份合同约定进行供货及安装，在工程施工过程中，双方对于施工的工程量及价款进行结算，结算价款共计3576万余元，结算单均加盖该资料专用章。乙公司支付甲公司1659万元后不予支付下剩款项，甲公司遂起诉至某法院要求乙公司支付下剩货款及违约金。乙公司提出管辖权异议后，某法院将案件移送至金凤区法院处理。

案件宣判后，当事人均服判息诉。

兴庆法院快立快审 解决烦“薪”事

本报讯（通讯员 汪婷）“没想到法官这么快帮我们追回辛苦钱，太感谢了。”近日，银川市兴庆区法院立案庭法官仅用一天时间便通过诉前调解程序即时调解5件拖欠农民工工资劳务合同系列案件，有效维护了农民工的合法权益。

被告王某在江西省某县承包建筑工程期间，雇佣原告张某等5人从事泥瓦工劳务，工程结束后，被告王某拖欠张某5人的劳务费合计8万余元。张某等5人多次向被告王某催要无果，遂来到兴庆区法院立案起诉。

考虑到原告系外地务工农民工，为避免耽误行程，立案庭法官迅速联系被告王某，并从法理和情理的角度告知拖欠农民工工资的严重性及其个人造成的影响。王某认可欠付劳务费的事实，但表示无法赶到法院处理。为避免原告来回折返，承办法官表示可以通过微信进行线上调解。最终，经过法官耐心调解，该起劳务费纠纷在立案当天就得到圆满解决。

“我实在不知咋办了，能帮帮我吗？”近日，在兴庆区法院诉讼服务中心，着急要回救命钱的张老汉请求工作人员帮助。经询问得知，张老汉家庭困难着急用钱，但经法院判决胜诉后被告仍然欠钱不还，无奈之下，张老汉来到法院寻求帮助。兴庆区法院立案庭立即为其开通“绿色通道”，由专人帮助张老汉整理申请强制执行所需材料，并服务指导其填写立案手续并即时办理。拿到执行案件受理通知书，张老汉脸上露出了笑容。

房屋中介业务员私收“打点费” 西夏法院诉前调解帮当事人追回

某和中介公司的说法不一致，苏某夫妻将中介公司和严某诉至西夏区法院。

柳发蓉了解情况后，将中介公司和严某约至驻院调解室，组织三方对来往账目进行梳理，同时要求严某及中介公司对每笔花费逐一说明。柳发蓉帮助当事人确认房屋买卖过程中的合理花费，就不明花费向严某释法说理，告知其构成不当得利的应予以返还。经过柳发蓉耐心讲解，严某承认私收苏某夫妻1万元，并当场将钱款退还给苏某，该起纠纷得以化解。

近日，西夏区法院调解员高亚莉通过诉前调解，成功化解欠薪近2年的7起劳务合同纠纷，帮7名农民工追回辛苦钱。

2021年7月，7名农民工为银川市某项目工地包工头徐某干活，完工后却迟迟拿不到工钱。多次讨要无果后，7人起诉至西夏区法院。高亚莉了解案情后，及时与徐某取得联系，向其核实工资支付情况，徐某表示会尽快支付工资。为减轻当事人诉累，高亚莉与双方确定调解时间，一次性对7起案件进行调解，最终达成调解协议。



5月25日19时，银川市中级法院执行干警兵分四路开展涉民生案件夜间集中执行专项行动，打击规避执行、抗拒执行行为。当日共执行到位50余万元，3件案件履行完毕，5件案件达成执行和解协议。图为执行法官给被执行人做笔录。
本报通讯员 张康佳 摄



本报记者 马涛 摄

被执行人欠付饲料款 贺兰法院拘留后以奶牛抵顶欠款

本报讯（通讯员 丁丹）“公正执法，优化营商环境；热情服务，助推企业发展”，近日，申请执行人宁夏某科技实业有限公司将一面锦旗送到贺兰县法院，对该院强制执行为企业挽回损失表示感谢。

宁夏某牧业有限公司从宁夏某科技实业有限公司购买饲料，下剩91万余元货款未付清。因该牧业公司未按民事调解书如期支付货款，在多次催要未果后，申请人宁夏某科技实业有限公司于2022年5月就下剩款项向贺兰县法院申请强制执行。承办法官依法向被执行人送达执行通知书、报告财产令等法律文书，并对被执行人财产及经营状况进行深入调查。经实地走访了解到，被执行人近年来公司经营困难，无法一次性偿还欠款，为此，执行法官第一时间组织案件双方当事人进行调解，找准双方利益平衡